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Nyomtatott és online sajtó 
 

 

Szalai Zoltán: az MCC új szabadkai központja kiváló képzési lehetőség a vajdasági 

fiatalok számára 
2024. július 31. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Mandiner, Magyarszo.rs, PannonRTV 

Kiváló képzési lehetőséget jelent a vajdasági fiatalok számára az MCC szabadkai központja, 

amely felkészíti őket arra, hogy a későbbiekben a lakóhelyükért, a nemzetükért, a magyarságért 

tudjanak dolgozni - hangsúlyozta szerdán Szalai Zoltán, a Mathias Corvinus Collegium (MCC) 

főigazgatója a képzési központ megnyitója alkalmából. Az MCC már működő központokkal 

rendelkezik a Felvidéken, Kárpátalján és Erdélyben is, így nagyon örülünk annak, hogy ősztől 

a Vajdaságban is el tudják kezdeni a munkát - mondta Szalai Zoltán az MTI-nek telefonon 

nyilatkozva. Szabadkán a munka egyrészről az általános iskolás korosztálynak szóló 

tehetségprogramból és a középiskolásoknak szóló programból fog állni, de emellett várják az 

MCC működésébe bekapcsolódó pedagógus kollégákat és szülőket is - tette hozzá. "Az MCC 

remek partnerre talált Pásztor Bálintban, a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) elnökében, 

aki jól kiépített politikai, társadalmi és kulturális infrastruktúrával rendelkezik a vajdasági 

magyarsággal" - hangsúlyozta a főigazgató, hozzátéve: a képzés a VMSZ-szel 

együttműködésben valósul meg. 

 

Fónagy János: az Erzsébet-táborok élményt és értékrendet közvetítenek 
2024. július 31. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, Vajma.info, 

Karpatinfo.net 

Az Erzsébet-táborok küldetése, hogy élményt adjanak és értékrendet közvetítsenek a táborozók 

felé és megtanítsák őket a természet szeretetére - hangsúlyozta zánkai, szerdai 

sajtótájékoztatóján a Nemzetgazdasági Minisztérium parlamenti államtitkára. Fónagy János 

kiemelte, hogy az állam jelentős támogatást nyújt a táborok fejlesztésére és működésére, a 

létesítmények népszerűségét jelzi, hogy az idei esztendő végéig 1,4 millióra nő a különböző 

típusú Erzsébet-táborokban 2012 óta résztvevők összlétszáma.     Hangsúlyozta azt is, hogy 

számos határon túli gyermek érkezik Zánkára, köztük a háború sújtotta Ukrajnából négy héten 

át közel 800 kárpátaljai magyar fiatal.     Mint mondta, sok gyermek többször is visszatér a 

táborba nyaralni, élményeket szerezni. Hornyák Tibor, az Erzsébet a Kárpát-medencei 

Gyermekekért Alapítvány elnöke elmondta, hogy a Zánkai Erzsébet-táborban mintegy hatvan 

programban vehetnek részt a táborozók. Hangsúlyozta: a foglalkozások során több alkalommal 

előtérbe kerül a természet és a víz fontossága és a környezetvédelem jelentősége. Kiemelte: 

minden esztendőben érkeznek határon túlról is gyermekek, a zánkai és a fonyódligeti táborba, 

2012 óta összesen több mint 20 ezren. 
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Tusványos, egy román résztvevő szemszögéből  
2024. július 31. – maszol.ro 

Alexandru Vărzaru, a temesvári polgármesteri hivatal szakfelügyelője, Dominic Fritz 

városvezető közeli - a nemzetközi kapcsolatokért is felelős - munkatársa Facebook 

bejegyzésében írta le tapasztalatait a tusnádfürdői szabadegyetemről. Az önkormányzati 

választások is napirendre kerültek Tusványoson, az egyik panelen több polgármester, köztük 

Kovács Péter (Budapest XVI. kerület) és Soós Zoltán (Marosvásárhely) beszélgetett a 

megmérettetés eredményéről, a felmerülő problémákról. A vitán a temesvári városházát 

képviselő Alexandru Vărzaru magyar nyelven fejtette ki véleményét. A Mentsétek meg 

Romániát Szövetség színeiben újrázó Dominic Fritz polgármester munkatársa hétfőn 

Facebook bejegyzésben foglalta össze tusnádfürdői tapasztalatait. „Nagyon jó volt. Nagyon jól 

szervezett volt. Nagyon jó volt a hangulat. Ez nem csak egy politikai esemény. Sok ember azért 

megy oda, mert ez az a hely, ahol évente egyszer találkozhatnak barátaikkal. Sok beszélgetés 

van, nem csak politikai témákban. Volt egy nagyon érdekes vita az oktatásról három romániai 

magyar iskola igazgatójával, köztük egy temesvárival is” - írta Vărzaru.  

 

Szombaton szentelik fel a bözödújfalusi Összetartozás templomát 
2024. július 31. – maszol.ro 

Augusztus első hétvégéjén, az egykori Bözödújfalu lakóinak hagyományos éves találkozóján 

avatják fel az elkészült Összetartozás templomát a vízzel elárasztott erdélyi településen. 

Erdőszentgyörgy önkormányzata és a Bözödújfaluért Egyesület 2017-ben jelentette be, hogy 

közadakozásból újjáépíti a 2014-ben összeomlott katolikus templomot, mely a tó vízéből 

kiemelkedve szimbólumként emlékeztetett a kommunista falurombolásra és arra, hogy a víz 

alatt egykor itt egy település állt. A templom újjáépítésének igénye már az összeomlás évében 

megfogalmazódott. A közadakozásból felépített istenháza az elárasztott település valamennyi 

felekezetét képviseli, innen ered az elnevezése is. Kanadától Ausztráliáig számos országból 

érkeztek adományok, és az erdélyi, anyaországi adakozók mellett Maros megyei és 

magyarországi önkormányzatok is támogatták a tervet. 

 

Tizenöt szilágysági műemléképület felújítását támogatja a megyeháza 
2024. július 31. – maszol.ro 

Tizenöt Szilágy megyei műemléképület megmentését tűzte célul Szilágy Megye Tanácsa. A 

megyei önkormányzat a múlt héten jóváhagyta a szilágysági műemléképületek védelmét 

szolgáló finanszírozási program költségvetés kiegészítését. A keretösszeg 800 ezer lejről 1,16 

millió lejre nőtt, ennek 30 százalékát sürgősségi intézkedésekre fordítják. Szilágyi Róbert 

István, Szilágy Megye Tanácsának alelnöke elmondta, a döntést annak érdekében hozták meg, 

hogy mind a 15 benyújtott és támogathatónak nyilvánított pályázatot anyagilag támogathassák. 

A program révén támogatásban részesül többek között a Magyarkeceli Református Egyház, a 

E
rd

é
ly

 

https://maszol.ro/belfold/Tusvanyos-egy-roman-resztvevo-szemszogebol
https://maszol.ro/belfold/Felszentelik-a-bozodujfalusi-Osszetartozas-templomat
https://maszol.ro/belfold/Tizenot-szilagysagi-muemlekepulet-felujitasat-tamogatja-a-megyehaza


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. augusztus 1. 

 

 

Szilágynagyfalui Református Egyház, a Récsei Református egyház, a Krasznahorváti 

Református Egyház és a Ketesdi Református Egyház. 

                     
Juhász András: A felvidéki magyarság nemcsak Csallóközről és Komáromról szól, 

tessék a többi régióra is odafigyelni 
2024. július 31. – Ma7.sk 

“Az egyik legnagyobb hibát abban látom, hogy nem történt meg a teljes összefogás, ezt pedig a 

felvidéki magyarok soha nem fogják megbocsátani. Nagyon mérges vagyok a pártvezető 

politikusaira, Berényi Józsefre, Bárdos Gyulára, és a sort folytathatnám, mert csak beszélnek a 

semmiről.” – kezdte a Magyar Szövetség értékelését Juhász Andrást, Zselíz polgármestere. 

Hozzátette, a felvidéki magyarság az nem csupán Komárom és Dunaszerdahely környékéről 

szól, ahol tulajdonképpen mindenki jólétben él és minden "aranyból" van. “Tessék figyelembe 

venni a többi leszakadó és elmaradt régiót is, mert teljesen más problémákkal küzdünk, mint 

a komáromiak és a csallóköziek.” – hangsúlyozta. 

 

Már várják a cserkészek jelentkezését az Országos Métabajnokságra 
2024. július 31. – Felvidék.ma 

A Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség idén is meghirdeti métabajnokságát. Az országos 

rendezvénynek szeptember 6-a és 8-a között Ipolyság ad otthont. A bajnokságot két 

korcsoportban hirdették meg. A kölyök kategóriában 10 és 14 év közötti játékosok 

regisztrálhatnak. A suhanc kategóriába a 15 és 19 év közötti játékosok jelentkezését várják. A 

méta hagyományos magyar népi ütős labdajáték, melyet a csapattagok lapos faütővel 

játszanak. Ami nélkülözhetetlen a játékhoz: a pontos ütés, erőnlét a futáshoz, gyorsaság és 

kézügyesség a labda visszaadásához. A játék menete némiképp emlékezett az amerikai baseball 

játékhoz. 

 

A Selye János Gimnáziumban 2024 szeptemberétől folytatódik a Tigra 

Ösztöndíjprogram 
2024. július 31. – Felvidék.ma 

A Selye János Gimnázium egykori diákja, Barsi László néhány éve a 25. érettségi találkozóján 

ajánlotta fel először egykori iskolájának, hogy a budapesti Tigra Kft. szívesen támogatná 

ösztöndíjjal a matematika, fizika és informatika területén tehetséges komáromi gimnazista 

fiatalokat a tanulás és a fejlődés útján. Az ajánlatot kihasználva a gimnázium a Király püspök 

Alapítvány közreműködésével, azóta már három tanévben is meghirdette tanulói számára a 

Tigra Ösztöndíjprogramot, melynek keretében ez idáig 30 tanuló részesült összesen 30 ezer 

eurós támogatásban. A gyümölcsöző együttműködés a következő tanévben is folytatódik: 

szeptemberben indul a program 4. évfolyama, tehát ismét 10 tanulóra vár fejenkénti 1000 

eurós támogatás. 
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FreeRock – V. Viszlát karantén fesztivál Ajnácskőn 
2024. július 31. – Felvidék.ma 

Ötödik alkalommal került sor a FreeRock – Viszlát karantén elnevezésű rockzenei fesztiválra 

az ajnácskői szabadtéri színpadon.  A rendezvényt a FreeRock társulás szervezi, amelyet a helyi 

Ramses zenekar néhány tagja alapított. Közel háromszáz ember vett részt az eseményen. A 

szervezők fő célja, hogy a feltörekvő zenekaroknak fellépési, illetve bemutatkozási, a 

környékbelieknek pedig szórakozási lehetőséget biztosítsanak. Emellett igyekeznek ismertebb 

zenekarokkal is csalogatni a nagyérdeműt, így az utóbbi években színpadra léphetett a Zord, az 

Akela, valamint a Stress és a Metal Lady, akik a magyar metál színtér elismert szereplői. Idén 

a nemrégiben alakult Impulse, az Artheria, az Ősiláz, a Kék és Narancssárga Produkció, 

valamint a Ramses zenekar szolgáltatta a fergeteges hangulatot. 

                   
80 százalékkal csökkent a migránsok száma Szerbiában, hét központot 

ideiglenesen bezártak 
2024. július 31. – Vajma.info, Magyarszo.rs, PannonRTV 

Nataša Stanisavljević szerb menekültügyi és migrációs biztos ma azt mondta, úgy döntöttek, 

hogy holnaptól szeptember 30-ig hét szerbiai menekültközpont zárnak be ideiglenesen, mert 

jelenleg nincsenek bennük migránsok. Stanisavljević a Tanjugnak elmondta, hogy a migránsok 

száma mintegy 80 százalékkal csökkent. „Azért született meg a döntés, hogy hét központban 

ideiglenesen felfüggesztjük a munkát, mert jelenleg nincsenek aktivitások, nem tartózkodnak 

ott migránsok, és így észszerűsítjük a költségeket. Így hét központ ideiglenes bezárásáról 

született döntés. A határozat augusztus 1-től lép életbe, és szeptember 30-ig lesz érvényben. 

Ebben az időszakban ismételten elemzést végzünk, hogy módosítani tudjuk a központok 

munkáját a téli időszakban”, tette hozzá. 

 

Elfogadta a parlament a nemzeti és politikai jogok védelméről és a szerb nép 

közös jövőjéről szóló nyilatkozatot 
2024. július 31. – PannonRTV 

139-en szavaztak igennel, 9-en nemmel, hat képviselő pedig nem szavazott. Elfogadta a 

parlament a nemzeti és politikai jogok védelméről és a szerb nép közös jövőjéről szóló 

nyilatkozato. A Szerbiai Köztársasági Parlament képviselői elfogadták a nemzeti és politikai 

jogok védelméről- és a szerb nép közös jövőjéről szóló nyilatkozatot. Korábban a Vajdasági 

Magyar Szövetség is megerősítette, hogy támogatni fogja ezt a napirendi pontot. A VMSZ 

támogatja az össz szerb parlamenti határozatot, amellyel létrehozzák az össz szerb 

nemzetgyűlést, és amely részletezi, hogyan támogatná Szerbia a határon túl élő szerbeket. Dr. 

Pásztor Bálint, a VMSZ elnöke a Szabadkai Magyar Rádióban kedden úgy fogalmazott, hogy ha 
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mi elvárjuk, hogy az anyaország támogasson minket, és ezt a szerb állam nem ellenzi, akkor 

nem lehetünk képmutatóak a kérdésben fordított esetben. 

 

A kulturális sokszínűség jegyében 
2024. július 31. – PannonRTV, Magyarszo.rs 

Augusztus 13-án Óbecsén megnyílik a Nemzetközi Folklórfesztivál, amelyet a helyi Đido 

Kulturális és Művelődési Egyesület szervez meg immár kilencedik alkalommal, a város 

központjában, a Felszabadulás téren.  A négynapos rendezvényre érkeznek majd fellépők 

Bolíviából, Grúziából, Olaszországból, Kamerunból, Magyarországról, Peruból, Romániából, 

Horvátországból és Spanyolországból is, akik népi szokásaikat, táncaikat, dalaikat és 

népviseleteiket mutatják be a nagyérdeműnek. Mellettük szerbiai néptánccsoportok is 

színpadra lépnek. A fesztivál mindennap 19 órakor ünnepi felvonulással kezdődik, majd 20 

órától a néptáncegyüttesek produkcióit élvezheti a közönség. A rendezvény keretén belül 

kézműves-kirakodóvásár is várja majd a látogatókat. A Nemzetközi Folklórfesztiválon az 

elmúlt években több mint húsz ország néptáncegyüttese lépett színpadra, így nem véletlen, 

hogy Óbecse négy napon keresztül a világkultúra fővárosává válik.  
 

Színes programok a nyár utolsó hónapjában Magyarkanizsa községben 
2024. július 31. – PannonRTV 

Augusztusban számos program és rendezvény várja a látogatókat Magyarkanizsa községben. 

Többi között a Malomfesztivál, Uszó- és Futómaraton, illetve a Szent István-nap és Újkenyér-

Ünnep is megrendezésre kerül. Színes programokkal várják a látogatókat idén is 

Magyarkanizsa községben. Malomfesztivál, Futó- és Úszófesztivál, Szent István-Nap és 

Újkenyér-Ünnep. Mindössze néhány azon események közül, amellyel idén is számos 

érdeklődőt szeretnének Magyarkanizsára és a környező településekre csábítani. A forró 

napokon pedig a Tisza-part hozhat felfrissülést az embereknek. Augusztus tizedikén, 

szombaton negyvenkettedik alkalommal rendezik meg az Úszó- és Futómaratont, vasárnap 

pedig kajakregatta várja az érdeklődőket. A hónap végén pedig a szintén már több éve 

megszervezett Szent István-Nap és Újkenyér-Ünnepre lehet kilátogatni, Magyarkanizsán, ahol 

számos koncert és program teszi színessé az eseményt. 

 

Ungár József bérháza 
2024. július 31. – Magyarszo.rs 

Szabadka a szecesszió városa. Európához viszonyítva is jelentős számú, több mint száz 

szecessziós épület és családi ház gazdagítja a város építészeti örökségét. Legtöbbje védelem 

alatt áll. Sorozatunkkal ezeket az ingatlanokat mutatjuk be, és adunk betekintést jelenlegi 

állapotukba. A téma kapcsán Szűcs Balázzsal, a Szabadkai Községközi Műemlékvédelmi Intézet 

igazgatójával beszélgettünk. A régi Láng és Kállay utcák, azaz a mai Boško Vujić és Đure 

Đaković utcák sarkán áll a Vojput útkarbantartó vállalat székháza. 1799-ben ez az épület még 

szárazmalomként, majd 1899-ben kovácsműhelyként működött. A későbbiekben varrógép-

árusító és -javító hely volt. – Bérházzá alakítását megelőzően sok tulajdonost cserélt az évek 

V
a

jd
a

sá
g

 

https://www.magyarszo.rs/vajdasag/obecse/a.312519/A-kulturalis-sokszinuseg-jegyeben
https://pannonrtv.com/rovatok/onkormanyzatok/szines-programok-nyar-utolso-honapjaban-magyarkanizsa-kozsegben
https://www.magyarszo.rs/vajdasag/szabadka/a.312543/Ungar-Jozsef-berhaza


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. augusztus 1. 

 

 

során ez az épület. Többek között Raichle Ferencé is volt. Ám miután 1906-ban tönkrement, és 

eladta teljes vagyonát, Ungár József földbirtokos vásárolta meg ezt az ingatlant. Ő építette a 

ma is látható emeletes házat Macskovics Titusz és Salgó Mátyás tervei alapján.  

                       
Ungváron járt az Ökumenikus Segélyszervezet vezetője 
2024. július 31. – Karpat.in.ua 

Viktor Mikita, a megyei katonai adminisztráció vezetője és Lehel László, a Magyar Ökumenikus 

Segélyszervezet vezetője megtekintette az Ungvári Tudományos Líceum 

sportinfrastruktúrájának építését, rekonstrukcióját az utánpótlás fejlesztését, oktatását és 

sportági gyarapodását célzó kezdeményezés keretében. A modern gyorsépítésű technológiák 

felhasználásával épül egy 50 fős kollégium, amelyben a gyerekek a tanulmányaik idején laknak 

majd. Nyáron a frontrégiókból érkező gyerekek egyedülálló lehetőséget kapnak arra, hogy ezen 

a helyen tartózkodjanak, tanuljanak, edzenek a helyi oktatási, ifjúsági és sportszakértők 

segítségével. 

 

Kárpátalján helikopterről figyelmeztetik a határ mellett élőket 
2024. július 31. – KISZo.net 

Videókat küldött a Mukachevo.net szerkesztőségének egy szemtanú, melyeken egy levegőben 

köröző helikopter látható. A jelentés szerint a felvételek szerda reggel 6:00 és 6:30 között 

(kelet-európai idő) a Beregszászi járásban készültek, a helikopterről egy hangosbeszélőn 

keresztül a határövezetben tartózkodás szabályaira hívták fel a lakosság figyelmét. A Munkácsi 

Határőrosztag a hírportál megkeresésére megerősítette az információt, közölték, hogy a 

megadott időben és helyen tájékoztató repüléseket hajtottak végre. Leszja Fedorova 

határőregységi szóvivő  megjegyezte, hogy a határvédelem megerősítését célzó intézkedések 

részeként a határőrség folyamatosan alkalmaz helikoptereket és pilóta nélküli légijárműveket 

(drón). 

 

Végső nyugalomra helyezték Ungváron Szimjon Ferencet, a háború újabb, 

magyar nemzetiségű áldozatát 
2024. július 31. – Karpat.in.ua 

Mentőautók szirénájának hangja kísérte utolsó útjára Ungváron az orosz-ukrán háborúban 

életét vesztett kárpátaljai magyar nemzetiségű katonát, Szimjon Ferencet. Az ungvári férfi 53 

éves volt. Közel harminc évig dolgozott gépkocsivezetőként az Ungvári Mentőszolgálatnál. 

Tavaly ősszel mozgósították az Ukrán Fegyveres Erők soraiba, ahol idén februárban 

Avgyijivkánál, harci feladat teljesítése közben esett el. A búcsúszertartás a Függetlenség 

rakparton kezdődött és a Dicsőség Dombján helyezték végső nyugalomra. Szimjon Ferenc 

temetésén a hozzátartozók mellett részt vettek a helyi lakosok és egykori kollégái, akikkel a 

mentőszolgálatnál dolgozott, és akikkel számos életet sikerült megmenteni Kárpátalján. 
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Vízitúrán a nagycsaládosok 
2024. július 31. – Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete idén is megszervezte az évek óta nagy 

érdeklődésre számot tartó vízi túráját ez alkalommal a Tisza felső szakaszán. Az indulás előtt a 

résztvevők közös imát mondtak, majd Csirpák József nagycsaládos édesapa, görögkatolikus 

pap megáldotta a túrázókat. Miután a szervezők megtartották az eligazítást és ismertették a 

betartandó szabályokat a résztvevők 18 személyes gumicsónakokba pattantak és elindult a 45 

fős csapat a velétei hídtól. Ha valaki azt gondolná, hogy sétahajókázásról van szó, akkor nagyot 

téved. Akik eljöttek igazi vadvízi evezésben volt részük. Ezzel tisztában voltak a 

tapasztaltabbak, a túrára visszajárók. Amelyet szeszélyes folyóként is emlegetnek. Erről többen 

meggyőződhettek a kezdők közül. 

 

Nyári tábor a Munkácsi Mihály Magyar Házban 
2024. július 31. – Karpat.in.ua 

Gyermekzsivajtól hangos a Munkácsy Mihály Magyar Ház udvara. A kézműves 

foglalkozásokon résztvevő gyerekek az idén harmadik alkalommal megszervezett magyar 

nyelv, mint idegen nyelv nyári táborra jelentkeztek. A 7 és 16 év közötti, ukrán anyanyelvű 

iskolások számára megrendezett alkalom célja a gyerekek magyar nyelvtudásának 

tökéletesítése, szókincsük bővítése. A szabadfoglalkozások során pedig népi játékokkal, 

népdalokkal és a magyar néphagyományokkal ismerkednek meg táborlakók. 

 

Közel 70 gyermek vett részt a Mezővári Hagyományőrző tábor foglalkozásain 
2024. július 31. – Karpat.in.ua 

Idén negyedik alkalommal szervezték meg a Mezővári Népi és Hagyományőrző napokat. A 

helyi és környékbeli hagyományőrző gyermekcsoportok számára megrendezett háromnapos 

tábor ötletgazdája és szervezője a BorzsaVári Tehetséggondozó Művészeti és Hagyományőrző 

Civil Szervezet. Az alkalomnak az Egy ház a Nemzetért adott otthont, célja – népi kultúránk, 

hagyományaink ápolása és átadása. A résztvevőket változatos program várta: a néptánc, 

népdal, valamint hangszeres oktatás mellett a kézműves foglalkozások széles skáláját 

biztosították a népi folklór ünnepének is nevezhető alkalom szervezői. A foglalkozásokon közel 

70 gyermek vett részt. 

 

Közösségi nap a beregardói római-katolikus közösségben 
2024. július 31. – Karpat.in.ua 

Beregvégardó nevét először az 1333-as egyházi tizedjegyzékben említik Ordov alakban. A név 

a királyi szolgálatban álló erdőóvók települését jelenti. Egy 1364-ben kelt okmány szerint 

Erzsébet királyné birtoka volt. A település római-katolikus közössége a hitújítás idején kissé 

megfogyatkozott, mindmáig a Beregszászi egyházközség részét képezi. 2020-ig nem volt saját 

templomuk, szentmiséiket a temetőben lévő, 250 éves Szent Imre kápolnában tartották. A 

magyar kormány támogatásával az Árpád-házi Szent Kingáról elnevezett templom 

felszentelésének ünnepségére 2020 nyarán került sor. Az egyházközség örömmel vette 
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birtokába Szentéjét, amely a szentmiséken túl esküvőknek, keresztelőknek és egyéb 

rendezvényeknek adott otthont. Ilyen alkalom volt a Molnár János beregszászi esperes-

plébános által szervezett közösségi nap. 

 

Közös múlt, közös ügy 
2024. július 31. – Népújság 

A domonkosfai aratási ünnep a hagyományok felélesztése, a nosztalgiázás mellett a 

hovatartozás, a magyarságtudat erősítése szempontjából is kiemelkedő jelentőségű. A 

rendezvény nemcsak a helyi, a goricskói közösség számára fontos, az egész régió számára 

jelentős esemény, valamint összmagyar jellege is van, hiszen idén is itt történt meg a 

„Magyarok Kenyere” elnevezésű kezdeményezésben való részvételként az adományként 

érkezett búzák jelképes összeöntése, a muravidéki búzazsák megtöltése. Megérteni és 

megbecsülni a vidéki életmódot. Szombaton Domonkosfán ismét sor került a sali magyar 

önkormányzat legnagyobb éves rendezvényére, az „Aratás, a tánc és a dal ünnepére”. Ez a 

hagyományos esemény, amely az aratás és cséplés régi szokásait eleveníti fel, évről évre 

nagyobb sikernek örvend, köszönhetően a mögötte álló erős közösségnek. A múltidéző 

esemény egyedülálló módon egyesíti a hagyományőrzést, és a közösségi együttlétet. A régi idők 

szokásai pedig a fiatalabb generációk számára is értékes tanításokat hordoznak, amelyek 

segítenek megérteni és megbecsülni a vidéki életmódot. 

 

Nyári drámatábor: élmények, kirándulás és sok-sok játék 
2024. július 31. – Népújság 

A Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség (MMÖNK) és a Muravidéki Magyar 

Ifjúsági Szervezet idén is sikeresen rendezte meg a napközis drámatábort, amely az elmúlt 

évekhez hasonlóan idén is két héten át nyújtott élménydús programokat a gyerekeknek. A múlt 

héten a Domonkosfai Porta, ezen a héten pedig a Hosszúfalui Vadászotthon ad otthont a 

résztvevőknek. A részvétel mindkét helyszínen ingyenes. Ellátogattunk Domonkosfára, hogy 

közelebbről is megismerjük a tábor mindennapjait. Idén különösen aktív és színes 

programokkal várták a gyerekeket. A résztvevők növény- és gyógynövényismereti 

foglalkozásokon vettek részt, kézműveskedtek szakemberek irányításával, valamint 

kirándulásokon fedezték fel a Muravidék nevezetességeit. Többek között ellátogattak Bánután 

a Muravidéki Mintagazdaságba, a lendvai Vinarium kilátóhoz, a dobronaki orchideafarmra, 

valamint megtekintették a MMÖNK székházát is. 

 

Irodalomról, olvasásról, regényekről 
2024. július 31. – Népújság 

Kovács Krisztián a szomszédos Lentiben nőtt fel, oda és a Hetéshez kötik élete első felének 

fontos szálai, melyeket eddig megjelent két, velejéig őszinte regényében, a „Hiányzó 

történetek”-ben (2022) és a „Minden csendes és nyugtalan”-ban (2023) is felidéz. Idén ősszel 
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megjelenő regénye, az „Ablakok az ébrenlétben” pedig egy fiktív, határmenti zalai kisvárosban 

játszódik, annak dacára, hogy a szerző most már Pest megyében él és alkot. A művészi 

életérzéshez méltóan az egyik kedvenc budapesti kávézójának árnyas sarkában beszélgettünk 

vele az irodalom nagyjairól, a nosztalgikus fiatalkorról és az írásról. – Az írás kulcsszerepet 

játszik az életében, a mindennapjai részévé vált. Mikor kezdett el írással foglalkozni? – 

Számomra mindig egyfajta szociális kényszer volt az írás. Ha történt valami, legyen az jó vagy 

rossz, mindig lejegyeztem. A könyvek puszta létezésében volt egyfajta mágia, amihez úgy 

tudtam kapcsolódni, ha én is tollat ragadtam. 

 

A kétszeres paralimpiai bajnok 
2024. július 31. – Népújsag 

Lendva sportéletének egyik kiemelkedő alakja Simonics Ferenc, a kétszeres paralimpiai bajnok 

asztaliteniszező. Simonics 1951-ben született Lendván, és már gyermekkorában 

megmutatkozott a sport iránti szenvedélye, amelyet édesapjától, Simonics Jánostól örökölt, aki 

maga is népszerű sportoló és asztalitenisz-edző volt. A hatvanas évek elején a lendvai gyerekek 

egyik fő szórakozása a pingpong volt. A Simonics testvérek a szomszéd, Hajós Ferenc régi 

pingpongasztalán játszottak. – Az egész utca játszott, gyerekek és felnőttek is – emlékszik 

vissza Ferenc. – 1963-ban pedig kezdtünk csapatot alapítani. Apám és Klemenčič Štefan, a 

Nafta igazgatója megalapították az asztalitenisz szakosztályt, amely később klubként működött 

tovább. Ott edzettünk, nagyon komolyan vettük a sportot. De olyan szegények voltunk, hogy 

cipőre már nem tellett, így mezítláb gyakoroltunk – meséli. 

 

Ténylegesen elindulhat a MURABA program 
2024. július 31. – Népújság 

A múlt héten a szlovén kormány egymillió euró támogatást hagyott jóvá a Muravidék–

Rábavidék fejlesztési program idei projektjeire. Indulhat tehát a program, amely elvileg öt éven 

keresztül éves szinten 5–5 millió eurót biztosít a szlovén–magyar határtérségnek.  2022 

februárjában még Janez Janša akkori szlovén kormányfő és Orbán Viktor magyar 

miniszterelnök Lendván aláírták a MURABA Muravidék–Rábavidék fejlesztési programról 

szóló megállapodást. A dokumentum arra kötelezi a két kormányt, hogy öt éven keresztül 

évente 5–5 millió euró támogatást biztosítson a muravidéki magyar és a rábavidéki szlovén 

nemzeti közösség fejlesztési céljaira. A tervek idáig csak papíron léteztek; ugyan a magyar 

kormány elkülönítette a rá háruló összeget, de a szlovén kormány csak a minap fogadta el a 

programot, és az idei évre egymillió euró támogatást hagyott jóvá a fejlesztési program 

pilótaprojektjeinek megvalósítására. Lendva Község, Szentgotthárd Város Önkormányzata, a 

Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség és Magyarországon az Országos 

Szlovén Önkormányzat 2017 júliusában írt alá egyezményt a MURABA Európai Területi 

Társulás létrehozásáról. 

 

 

M
u

ra
vi

d
é

k
 

https://nepujsag.net/horizont/16514-a-k%C3%A9tszeres-paralimpiai-bajnok.html
https://nepujsag.net/nemzetiseg/16513-t%C3%A9nylegesen-elindulhat-a-muraba-program.html

